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"Aja como se o que vocé faz fizesse a diferenga, por que faz."

William James.
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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES NESTA PAGINA

* Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) este Caderno de Questdes com o enunciado das questdes da prova objetiva.
b) a Folha de Respostas, na parte frontal do Caderno de QuestGes, destinada as respostas das questdes da prova objetiva.

* E responsabilidade do candidato certificar-se de que recebeu a prova correspondente ao cargo para o qual concorre
(verifiqgue o cabecalho do Caderno de Questdes). Notifique o fiscal qualquer irregularidade.

FOLHEAR O CADERNO DE QUESTOES ANTES DO INIiCIO DA PROVA IMPLICA NA ELIMINAGAO DO
CANDIDATO.

SOMENTE APOS AUTORIZADO O INIiCIO DA PROVA, VERIFIQUE SE ESTE CADERNO DE QUESTOES ESTA COMPLETO E EM
ORDEM. NOTIFIQUE O FISCAL QUALQUER IRREGULARIDADE IMEDIATAMENTE.

* Verifique se as informacgdes contidas na Folha de Respostas estdo corretas. Caso contrario, notifique o fiscal.

* Apds a conferéncia, o candidato devera assinar seu nome, com caneta esferografica de tinta na cor preta ou azul, no espaco
proprio da Folha de Respostas.

* Serd de inteira responsabilidade do candidato os prejuizos advindos de marcacdes feitas incorretamente na Folha de
Respostas (dupla marcacao, marcagao rasurada, marcacdo emendada, falta de marcagdo e campo de marcagdao nao
preenchido integralmente).

* Tenha muito cuidado com a Folha de Respostas para nao DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. A Folha de Respostas somente
podera ser substituida caso esteja danificada em suas margens superior ou inferior - BARRA DE RECONHECIMENTO PARA
LEITURA OTICA.

* Ao candidato somente sera permitido levar o Caderno de Questdes 1 (uma) hora apds o horario do inicio da prova.

* Serda ELIMINADO do Concurso o candidato que:

a) for surpreendido durante o periodo de realizacdo de sua prova portando (carregando consigo, levando ou conduzindo)
armas ou aparelhos eletrénicos (bip, smartphone, telefone celular, qualquer tipo de relédgio com mostrador digital, media
player, agenda eletronica, tablet, palmtop, receptor, gravador, maquina de calcular, qualquer equipamento que capture
imagem, controle de alarme de carro, etc.), quer seja na sala de prova ou nas dependéncias do seu local de prova. Item
13.16, alinea "c" do edital.

b) ausentar-se da sala de prova, durante o periodo de realizacdao de sua prova, portando o caderno de questdes da Prova
Escrita Objetiva ou o Cartdo de Respostas ou qualquer equipamento eletronico. Item 13.16, alinea "i" do edital.

c) fizer anotacdo de informacdes relativas as suas respostas da Prova Escrita Objetiva em qualquer meio. Item 13.16, alinea
"f" do edital.

* Quando terminar, entregue obrigatoriamente ao fiscal a Folha de Respostas. NAO DEIXE DE ASSINAR A LISTA DE
PRESENCA.
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Lingua Portuguesa

Texto

Justica Social - Justica ecoldgica

Entre os muitos problemas que assolam a humanidade, dois sao de especial gravidade: a injustica social e a
injustica ecoldgica. Ambos devem ser enfrentados conjuntamente se quisermos por em rota segura a humanidade
e o planeta Terra.

A injustica social é coisa antiga, derivada do modelo econémico que, além de depredar a natureza, gera mais
pobreza que pode gerenciar e superar. Ele implica grande acimulo de bens e servicos de um lado a custa de
clamorosa pobreza e miséria de outro. Os dados falam por si: ha um bilhdo de pessoas que vive no limite da
sobrevivéncia com apenas um doélar ao dia. E ha 2,6 bilhdes (40% da humanidade) que vive com menos de dois
ddlares diarios. As consequéncias sdo perversas. Basta citar um fato: contam-se entre 350-500 milhdes de casos
de malaria com um milhdo de vitimas anuais, evitaveis.

Essa antirrealidade foi por muito tempo mantida invisivel para ocultar o fracasso do modelo econdmico capitalista
feito para criar riqueza para poucos e nao bem-estar para a humanidade.

A segunda injustica, a ecoldgica, esta ligada a primeira. A devastacdo da natureza e o atual aquecimento global
afetam todos os paises, nao respeitando os limites nacionais nem os niveis de riqueza ou de pobreza. Logicamente,
os ricos tém mais condicOes de adaptar-se e mitigar os efeitos danosos das mudancas climaticas. Face aos eventos
extremos, possuem refrigeradores ou aquecedores e podem criar defesas contra inundagdes que assolam regides
inteiras. Mas os pobres nao tém como se defender. Sofrem os danos de um problema que nao criaram. Fred
Pierce, autor de "O terremoto populacional" escreveu no New Scientist de novembro de 2009: "os 500 milhdes dos
mais ricos (7% da populacao mundial) respondem por 50% das emissdes de gases produtores de aquecimento,
enquanto 50% dos paises mais pobres (3,4 bilhdes da populacdo) sdo responsaveis por apenas 7% das emissoes".
Esta injustica ecoldgica dificilmente pode ser tornada invisivel como a outra, porque os sinais estdo em todas as
partes, nem pode ser resolvida sé pelos ricos, pois ela é global e atinge também a eles. A solucao deve nascer da
colaboragao de todos, de forma diferenciada: os ricos, por serem mais responsaveis no passado e no presente,
devem contribuir muito mais com investimentos e com a transferéncia de tecnologias e os pobres tém o direito a
um desenvolvimento ecologicamente sustentavel, que os tire da miséria.

Seguramente, ndao podemos negligenciar solugdes técnicas. Mas sozinhas sdo insuficientes, pois a solugdo global
remete a uma questdo prévia: ao paradigma de sociedade que se reflete na dificuldade de mudar estilos de vida e
habitos de consumo. Precisamos da solidariedade universal, da responsabilidade coletiva e do cuidado por tudo o
que vive e existe (ndo somos os Unicos a viver neste planeta nem a usar a biosfera). E fundamental a consciéncia
da interdependéncia entre todos e da unidade Terra e humanidade. Pode-se pedir as geragbes atuais que se rejam
por tais valores se nunca antes foram vividos globalmente? Como operar essa mudanga que deve ser urgente e
rapida?

Talvez somente apds uma grande catastrofe que afligiria milhdes e milhdes de pessoas, poder-se-ia contar com
esta radical mudanca, até por instinto de sobrevivéncia. A metafora que me ocorre é esta: nosso pais é invadido e
ameacado de destruicdo por alguma forca externa. Diante desta iminéncia, todos se uniriam, para além das
diferencas. Como numa economia de guerra, todos se mostrariam cooperativos e solidarios, aceitariam rendncias e
sacrificios a fim de salvar a patria e a vida. Hoje a patria é a vida e a Terra ameacadas. Temos que fazer tudo para
salva-las.

Fonte: BOFF, Leonardo. Correio Popular, 2013.
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Questao: 1

"Pode-se pedir AS GERACOES atuais que se rejam por tais valores".

Assinale a opgao que apresenta a explicacao correta para o uso do acento indicador de crase na expressao

destacada:
A) A locugdo feminina esta no plural

B) O termo regente pede complemento nominal
C) A locugdo adverbial é feminina

D) O termo regente é transitivo indireto

E) O termo regente é transitivo direto

Questao: 2

INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
CORRETA

INCORRETA

De acordo com o texto lido, os dois grandes problemas que assolam a humanidade, a injustica social e a injustica
ecoldgica, devem ser enfrentados conjuntamente para que a humanidade e o planeta sejam colocados em rota

segura. Para que isso se dé, o autor apresenta como proposta:
A) Canalizar esforcos dos paises ricos para auxiliar os paises pobres a sairem da extrema pobreza

B) Unir esforgos de todos, pobres e ricos, na procura do bem-estar da humanidade e do planeta

C) Encontrar solugdes técnicas e medidas eficazes que resolvam os estragos ja ocorridos no meio
ambiente

D) Mudar habitos e estilos de vida nos paises que mais contribuem com a poluicao do planeta

INCORRETA
CORRETA
INCORRETA

INCORRETA

E) Acabar com a desigualdade social criada pelo modelo capitalista que gerou riqueza para poucos € INCORRETA

miséria para muitos

Questao: 3

"Talvez somente apds uma grande catastrofe que afligiria milhdes e milhGes de pessoas poder-se-ia contar com

esta radical mudanga".

Assinale a opgao que apresenta a circunstancia expressa pelo advérbio no periodo apresentado:
A) Intensidade

B) Lugar
C) Dduvida
D) Modo
E) Afirmagao

Questao: 4
"Diante desta IMINENCIA, todos se uniriam".

INCORRETA
INCORRETA
CORRETA

INCORRETA
INCORRETA

Assinale a opcao em que todos os vocabulos sdo acentuados obedecendo a mesma regra de acentuacao aplicada

na palavra em destaque:
A) Delirios, persisténcia, mistério

B) Histdria, ténue, facil

C) Sé, cipd, demonio

D) Irresistivel, magico, afrodisiaco
E) Aclcar, artérias, Antartida

CORRETA

INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
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Questao: 5

"A devastacao da natureza e o atual aquecimento global afetam todos os paises, ndo respeitando os limites
nacionais nem os niveis de riqueza ou de pobreza. Logicamente, os ricos tém mais condicoes de adaptar-se e

mitigar os efeitos danosos das mudancas climaticas".

A partir do trecho destacado, infere-se que:

A) Apenas a populagdo menos favorecida é afetada pelos problemas ocasionados pela devastagado
do planeta.

B) Todos os seres vivos do planeta, sem excegao, sofrem da mesma forma os efeitos das mudancas
climaticas.

C) Ricos e pobres sao igualmente afetados pela devastagao do planeta e pelos efeitos do
aquecimento global.

D) A populagdo rica € menos prejudicada pelos efeitos danosos das mudancas climaticas.

E) A responsabilidade por todos os problemas ecoldgicos é exclusivamente da populacdo rica do

planeta.

Questdo: 6

"Essa ANTIREALIDADE foi por muito tempo mantida invisivel".

O vocabulo em destaque esta escrito de acordo com as novas regras do Acordo Ortografico.

Assinale o item em que as palavras escritas seguem as novas regras do Acordo Ortografico em vigor:
A) Pré-vestibular, previsivel, pré-ocupado

B) Agroindustrial, antiaéreo, super-realista

C) Hiper-mercado, inter-racial, autoestrada

D) Micro-ondas, microvarizes, microssistema

E) Contrarregra, panamericano, circum-navegacao

Questao: 7

"E fundamental a consciéncia da INTERDEPENDENCIA entre todos. "

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

CORRETA
INCORRETA

INCORRETA
CORRETA

INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA

Assinale a opgao em que ha um vocabulo que tenha sido formado pelo mesmo processo que a palavra em

destaque:

A) Desconfianga
B) Efervescéncia
C) Consciéncia

D) Incorruptivel
E) Combater

Questdo: 8

CORRETA

INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA

"Talvez somente apds uma grande catastrofe que afligiria milhdes e milhGes de pessoas, poder-se-ia contar com

esta radical mudanga".

No periodo destacado, ha um caso de mesdclise, colocagao pronominal pouco comum na lingua falada no Brasil.

Assinale a opcao em que a mesdclise foi usada INCORRETAMENTE:
A) Falar-lhe-ei a seu respeito.

B) Publicar-se-a a noticia.

C) Jamais publicar-se-a esse livro.

D) No momento certo, contar-lhe-ei a verdade.
E) Hoje entregar-lhe-iam todos os documentos.

INCORRETA
INCORRETA
CORRETA

INCORRETA
INCORRETA
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Questao: 9

"E ha 2,6 bilhdes (40% da humanidade) que vive com menos de dois ddlares didrios. As consequéncias sao
perversas. Basta citar um fato: contam-se entre 350-500 milhdes de casos de malaria com um milhdo de vitimas

anuais, evitaveis".

De acordo com a norma culta, no periodo destacado, a forma verbal "vive":

A) Deve, obrigatoriamente, ser empregada no plural, pois concorda com "2,6 bilhdes (40% da
humanidade)".

B) Deve, opcionalmente, ser empregada no plural, pois concorda com "2,6 bilhdes".

C) Deve, opcionalmente, ser empregada no singular ou no plural, pois pode concordar com "2,6
bilhdes" ou com "(40% da humanidade)".

D) Deve, preferencialmente, ser empregada no singular, pois concorda com "(40% da
humanidade)".

E) Deve ser empregada no singular, pois concorda com "(40% da humanidade)".

Questdo: 10

Leia as seguintes frases:

I. "Os ricos, por serem mais responsaveis no passado e no presente, devem contribuir muito mais".

I1. "Seguramente, ndo podemos negligenciar solugdes técnicas".
III. "Diante desta iminéncia, todos se uniriam".

Com relagdo ao uso da virgula, ela é:
A) Obrigatdria em I e II e facultativa e III.

B) Facultativa em I e II e obrigatdria em III.
C) Obrigatdria em I e III e facultativa em II.
D) Obrigatéria em I, II e III.

E) Facultativa em I e III e obrigatdria em II.

Questao: 11

CORRETA

INCORRETA
INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA
INCORRETA
CORRETA

INCORRETA
INCORRETA

"[...] ha um bilhdo de pessoas que vive no limite da sobrevivéncia com apenas um ddlar ao dia. E ha 2,6 bilhdes
(40% da humanidade) que vive com menos de dois ddlares diarios. As consequéncias sdo PERVERSAS]...]".

O vocabulo destacado pode ser substituido sem prejuizo do sentido por:
A) Desastrosas

B) Maléficas
C) Pecaminosas
D) Pervertidas
E) Rudes

INCORRETA
CORRETA

INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
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Questao: 12

"Hoje a patria é a vida e a Terra ameagadas. Temos que fazer tudo para salva-las."

Ao ligar as duas oracoes destacadas com um conectivo, a relagdo semantica original esta mantida na seguinte

opgao:
A) Hoje a patria é a vida e a Terra ameacadas, logo, temos que fazer tudo para salva-las.

B) Hoje a patria € a vida e a Terra ameagadas, no entanto, temos que fazer tudo para salva-las.
C) Hoje a patria é a vida e a Terra ameacadas, contudo temos que fazer tudo para salva-las.

D) Hoje a patria é a vida e a Terra ameagadas, pois temos que fazer tudo para salva-las.

E) Hoje a patria é a vida e a Terra ameagadas e temos que fazer tudo para salva-las.

Questao: 13

Pode-se afirmar que a argumentacao no texto se apoia fundamentalmente:
A) No uso de definigoes.

B) Na alusao historica.

C) No uso da narrativa como ilustragao.

D) Na exemplificagao

E) Na utilizacao de dados estatisticos.

Questao: 14

CORRETA

INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA

INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
CORRETA

"Precisamos da solidariedade universal, da responsabilidade coletiva e do cuidado por tudo o que vive e existe".

O trecho destacado tem como principal funcao:
A) Coagir

B) Convencer
C) Apelar

D) Informar

E) Dissuadir

Questao: 15

Os conectivos, além de ligar palavras ou partes da frase, podem apresentar sentido especifico.

Assinale a opcao cujo conectivo destacado contém traco de sentido conclusivo:
A) Apds uma grande catastrofe que afligiria, POIS, milhdes.

B) "dificilmente pode ser tornada invisivel NEM pode ser resolvida sé pelos ricos".
C) A solucao deve nascer de todos, NO ENTANTO, os ricos devem colaborar mais.
D) "os ricos tém mais condicoes de adaptar-se E mitigar os efeitos"

E) "possuem refrigeradores OU aquecedores"

INCORRETA
INCORRETA
CORRETA

INCORRETA
INCORRETA

CORRETA

INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
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Questao: 16

"A devastacao da natureza e o atual aquecimento global afetam todos os paises, ndo respeitando os limites

nacionais nem os niveis de riqueza ou de pobreza".

Assinale a opcao em que o segmento substitui, sem prejuizo de sentido, a segunda oragao do periodo destacado:

A) Estes que ndo respeitam os limites nacionais nem os niveis de riqueza ou de pobreza.
B) Os quais nao respeitam os limites nacionais nem os niveis de riqgueza ou de pobreza.
C) O que ndo respeita os limites nacionais nem os niveis de riqueza ou de pobreza.

D) Ao ndo respeitar os limites nacionais nem os niveis de riqueza ou de pobreza.

E) Que nao respeitam os limites nacionais nem os niveis de riqueza ou de pobreza.

Questao: 17

Observando a concordancia nominal, ela esta correta em:
A) E necessario firmeza.

B) Os politicos, rapido, deixaram o recinto.

C) E proibido a entrada de pessoas ndo autorizadas.

D) Estavam desertas o corredor e a sala de reunioes.

E) Nunca houve diferenca entre eu e vocé.

Questao: 18

Ha uma locucao verbal em:

A) "Pode-se pedir"

B) "Sofrem os danos [...] que ndo criaram"
C) "Ambos devem ser enfrentados|...]"

D) "[...] Basta citar um fato]"

E) "[...] ndo tém como se defender [...]"

Questdo: 19

INCORRETA
CORRETA

INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA

CORRETA

INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA

INCORRETA
INCORRETA
CORRETA

INCORRETA
INCORRETA

"Esta injustica ecoldgica dificilmente pode ser tornada invisivel como a outra, porque os sinais estao em todas as

partes".

No trecho destacado, a segunda oragao tem valor:
A) Adversativo

B) Aditivo

C) Alternativo
D) Explicativo
E) Conclusivo

INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
CORRETA

INCORRETA
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Questao: 20

"Esta injustica ecoldgica dificilmente pode ser tornada invisivel como a OUTRA, porque os sinais estao em todas as
partes, nem pode ser resolvida sé pelos ricos, pois ela é global e atinge também a eles":

Assinale a opcao em que a palavra destacada pertence a mesma classe gramatical do vocabulo destacado nos
trechos abaixo:

A) CADA um sabe de si. INCORRETA
B) "TODOS por um" INCORRETA
C) Os OUTROS ainda nao chegaram? INCORRETA
D) A MESMA pessoa esteve aqui. CORRETA

E) TUDO sao flores. INCORRETA

Legislacao Especifica

Questao: 21

Conforme Constituicao Estadual do Amazonas, no que se refere a Educacdo, analise as afirmativas abaixo e
assinale a opcao INCORRETA:

A) O plano estadual de educagao tera como objetivo a preparacdo para o trabalho, entre outros. INCORRETA

B) Ao aluno do ensino fundamental é garantido, por parte do Estado do Amazonas, material INCORRETA
didatico-escolar, transporte, alimentacdo e assisténcia a saude.

C) A educacdo é um direito universal e contara com a colaboracdo da sociedade, visando ao pleno  INCORRETA
desenvolvimento da pessoa para a elaboracao e reflexao critica da realidade, a preparacdo para o
trabalho e para o exercicio da cidadania.

D) O Estado e os Municipios deverao investir parte de sua receita (resultante de impostos) na CORRETA
manutencao e desenvolvimento do ensino publico, tendo como exemplo, as obras de
infraestrutura urbana ou rural que beneficiem a rede escolar publica.

E) Todo o sistema educacional do Estado do Amazonas tera como preceito obrigatério o pluralismo INCORRETA
de ideia e de concepgdes pedagdgicas.

Questao: 22

Considerando a Lei n°® 1762/1986 e suas alteracdes, assinale a alternativa correta.

A) Nao ha interrupgao de prescricdo com a instauracao de sindicancia ou de inquérito INCORRETA
administrativo.

B) Inassiduidade habitual é uma infracdo ndo apenada com demissdo. INCORRETA

C) A acdo disciplinar prescrevera em seis meses, quanto da repreensao. INCORRETA

D) Servidor que recebe seu advogado para tratar de assuntos pessoais, durante o horario de INCORRETA

servico, comete mero desvio ético.

E) Comete infragao disciplinar servidor que, durante expediente, 1€ o jornal local a fim de manter-se CORRETA
informado.
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Questao: 23

O direito de manifestar é fundamental, inerente a todas as pessoas, sendo indispensavel em uma sociedade
democratica, como meio de expressao das necessidades do povo, visando assegurar o bem comum.

TO DE SACO
CHEIO DESSAS VOU PROTESTAR

MANIFESTACOES! CONTRA ELASL
QUER SABER?T

Em relacdo ao exercicio deste Direito fundamental, tema central da charge, analise as assertivas a seguir:

I - Nao é necessario autorizacao para realizar o ato, tao pouco aviso prévio as autoridades.

IT - O direito a livre expressao nao pode abrigar, em sua abrangéncia, manifestacdes de conteldo imoral que
implicam ilicitude penal.

III - A liberdade de pensamento e de reunido ndo pode sobrepor a liberdade de locomocao, ao direito a seguranca,
ao direito a propriedade, seja publica ou privada.

IV - A liberdade de imprensa, enquanto projecao das liberdades de comunicagao e de manifestagao do
pensamento, reveste-se de conteldo abrangente, por compreender, entre outras prerrogativas relevantes que lhe
sao inerentes, o direito de informar, o direito de buscar a informacao, o direito de opinar e o direito de criticar.

V - Ndo é permitido ao poder publico frustrar a realizagdo de manifestacao, ainda que haja outra previamente
convocada para o0 mesmo local.

Estdo corretas as assertivas:

A) I, Il eV. INCORRETA
B) IeV. INCORRETA
C) II, Il e 1V. CORRETA

D) Ielv. INCORRETA
E) Nenhuma das alternativas. INCORRETA
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Questao: 24

A respeito do Regime Disciplinar dos Servidores Publicos do Estado do Amazonas, analise as assertivas a seguir:

I - A pena de repreensdo sera aplicada de forma verbal, nos casos de indisciplina.

IT - A pena de demissdo sera aplicada ao servidor que coagir ou aliciar subordinados a se filiarem a partido politico.
III - Podera o servidor promover listas de donativos na reparticdo, para fins de caridade;

IV - Nao podera o servidor participar do conselho técnico de empresa, ainda que a mesma nao tenha vinculo com
a Administragdo Publica ou tenha atividade diversa a natureza do cargo ocupado pelo servidor.

V - E dever do servidor representar contra ordens superiores ilegais.

Estdo corretas as assertivas:

A) I,IIIeV. INCORRETA
B) I, II, III, IVe V. INCORRETA
C) IleV. CORRETA
D) II, Il e 1V. INCORRETA
E) IeV. INCORRETA
Questao: 25

A Educacao é um direito social que a todos deve alcancar, sendo indispensavel a formacao do individuo.

Acerca do tema, assinale a alternativa correta:

A) Ao tratar da igualdade de condigbes para o acesso e permanéncia, o Estatuto da Crianca e do CORRETA
Adolescente deixa implicita a necessidade da adequagao da metodologia de ensino aos novos
tempos, de modo que a educagdo atenda as "necessidades pedagdgicas" especificas do corpo
discente.

B) Os sistemas de Ensino nao podem influenciar os alunos acerca da criacao, por parte destes, de = INCORRETA
entidades estudantis.

C) A oferta da Educacao Infantil pela rede publica de ensino, no que tange ao atendimento em INCORRETA
creche e ao acesso ao pré-escolar, se dara de acordo com a oportunidade e conveniéncia
administrativa.

D) O acesso ao ensino obrigatdrio e gratuito constitui um direito publico objetivo. INCORRETA

E) E assegurado, tanto aos alunos da rede publica, quanto particular de ensino, sendo admissivel a INCORRETA
aplicagdo da "expulsdo" do aluno somente a titulo de sancao disciplinar.
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Questao: 26

Analise a charge abaixo para responder a questdo:

TOOO BRASILERD TEM
DIREIMO AMORADA.. AGORA LE AGUELE
PEDAGD BONITO QUE
\ FALA DR COMDA:
\ 1 SATOR .

Sobre o tema Direitos sociais, assinale a opgao correta:

A) A remuneracao do servidor publico que trabalha em regime de jornada reduzida pode ser inferior INCORRETA
ao salario minimo.

B) Nao existem, para o Estado, interesses exclusivamente particulares. CORRETA

C) A contribuicdo sindical é devida pelos servidores publicos somente quando regulamentada em lei INCORRETA
especifica.

D) E vedada a dispensa do empregado eleito a cargo de direcdo ou representantes sindicais, INCORRETA
titulares e suplentes, até um ano ap6s o final do mandato.
E) Nao é permitido ao Poder Judiciario determinar a implementacao pelo Estado, quando INCORRETA

inadimplente, de politicas publicas constitucionalmente previstas, visto que a questdo envolve o
poder discricionario do Poder Executivo.

Questao: 27

De acordo com o Estatuto dos Funcionarios PUblicos Civis do Estado do Amazonas, NAO sera considerado como

efetivo exercicio para fins de aposentadoria:

A) Afastamento para o exercicio de cargo em comissdo, na atribuicdo de assessoramento superior, INCORRETA
em 6rgao do Poder Executivo Estadual.

B) Transito em decorréncia de mudanca da sede de exercicio, até trinta dias. CORRETA

C) Afastamento para competicao esportiva em que represente o Estado do Amazonas. INCORRETA
D) Afastamento para prestacao de concurso publico. INCORRETA
E) Afastamento para o exercicio de mandato eletivo municipal. INCORRETA
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Questao: 28
Com base no Sistema Constitucional Brasileiro, analise as assertivas que se seguem e assinale a opgao correta.
A) Caso o Governador do Estado do Amazonas participe de certame de Professor Efetivo de INCORRETA

Universidade Federal e seja aprovado, perdera o mandato eletivo no momento da posse no
referido cargo.

B) Sendo a Unido omissa sobre normas gerais, o Estado do Amazonas podera exercer a competéncia INCORRETA
legislativa plena, para atender a suas peculiaridades. Caso sobrevenha lei federal no tocante as
gerais, revogara a lei estadual no que Ihe for contrario.

C) Podera o Governador do Estado do Amazonas, mediante Decreto, dispor sobre aumento salarial INCORRETA
concedido aos Técnicos Administrativos da Secretaria de Educacdo.

D) O Governador nao podera intervir no Municipio de Alvardes para garantir observancia de INCORRETA
principios estabelecidos na Constituicdo do Estado.

E) Podera a Unido intervir nos Estados para assegurar a observancia dos principios constitucionais  CORRETA
direitos da pessoa humana.

Questao: 29

A respeito da Administracdo Publica, analise as afirmativas abaixo, classificando-as em verdadeiras (V) ou falsas (F)
. Ao final, assinale a opcao que contenha a sequéncia correta.

( ) O servidor publico ndo estavel que adere a movimento grevista podera ser exonerado, mediante avaliagdo do
estagio probatdrio, por considerar este ato um fato desabonador a conduta do avaliado.

( ) No caso de o servidor acumular um cargo cientifico com um cargo de professor, o teto remuneratério é
considerado em relagdo ao somatorio do que recebido.

( ) A Constituicao Federal determina a obrigatoriedade de licitagdo aos entes federativos. A mesma regra nao se
aplica as entidades privadas que atuam em colaboracao com a administracdo publica.

( ) Os servidores ocupantes de cargo exclusivamente em comissdao nao se submetem a regra da aposentadoria
compulsoria.

( ) O edital de concurso, devidamente legal, obriga candidatos e Administracao Publica.

A) F,FV,V,F INCORRETA
B) F,F,V,V,V CORRETA

C) V,F,V,V,V INCORRETA
D) V,F,V,F,F INCORRETA
E) V,V,F,F,V INCORRETA

Questao: 30

O servidor publico civil do Estado do Amazonas NAO poderad permanecer licenciado por mais de 24 meses
consecutivos, salvo:

A) Para participar em programa de p6s-graduagao stricto sensu. INCORRETA
B) Para tratamento de assunto particular. CORRETA

C) Por motivo de doenca em pessoa da familia. INCORRETA
D) Para tratamento de saude. INCORRETA
E) Para estudo ou missao no exterior. INCORRETA
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Conhecimentos Especificos

Questao: 31

Considere o circuito linear de corrente continua dada na figura 7. Dadas a
tenséo da fonte dependente v, = 21, V e a corrente da fonte independente I, =
30 A, a corrente I, do circuito equivalente de Norton € igual a:

V, 200)

¥
200 CD 1, 100 100

b

A) CORRETA
Iy = 10,945 A

B) INCORRETA
Iy = 1,0945 A

O] INCORRETA
Iy = 10,945 kA

D) INCORRETA
Iy = 109,45 4

E) INCORRETA

Iy = 10,945 mA
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Questao: 32

Um sistema elétrico de poténcia pode ser dividido em trés etapas: Geracao,
Transmissé@o e Distribuicdo. Para fazer a transicdo entre a Geracédo e a
Transmissé@o, e entre a Transmissdao e a Distribuicdo, sao utilizados
transformadores trifasicos de poténcia. O objetivo dos transformadores é
aumentar a tensédo da Geracao para fazer a Transmisséao e depois abaixar a
tensdo da Transmisséo para fazer a Distribuicao. Os lados de baixa tensao
(BT) e de alta tensdo (AT) podem ser ligadas de diversas formas fazendo
combinacdes entre as conexdes Y e A.

Considere um caso em que o lado BT esta ligado em A e o lado AT também
esté ligado em A. Dada a impedéancia de sequencia zero do transformador
Z,em p.u., o circuito equivalente de sequencia zero € dado por

A)
AT %0 BT
. |-|:l—¢
777

B)
AT “0 BT
e L H ®
777

9]
AT BT
[ 2 .
Y e

D)
AT %0 BT
& '—ll .
YL

E)

Ve

INCORRETA

CORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA
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Questao: 33

Seja uma expressao boleana dada por:
Z = AC(ABD) + ACD + ABCD + ABC.

Indique a opcdo correta da expressao simplificada de Z utilizando teoremas da algebra booleana e um mapa K.

A)

Z = BC+ ABD
B)

Z = BC + ABD
0)

E)
Z = BC+ ABD
Questao: 34

Para a analise de sistemas trifasicos desequilibrados, € comum realizar a
decomposicao em componentes simétricos. Neste caso o sistema é
decomposto em trés sistemas equilibrados, formado por componentes de
sequéncia positiva (trés fasores equilibrados defasados de 120°), negativa (trés
fasores equilibrados defasados de 120°) e zero (trés fasores iguais). Essa
decomposicao é feita através da utilizacéo do operador «.

Indique a afirmacao correta sobre o operador «

A)
1
GZE
B)
a= ,120°
3
O]
a= 12 —120°
D)
l1+a+a’*=0
E)

a=13

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

CORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

CORRETA

INCORRETA
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Questao: 35

Considere o diagrama de bocos dado na figura abaixo: (CANCELADA)

G1(s) X1(s) Gals) +_C\ Y‘S),
X2(s) ‘d

U(s) +

X4(s)

X3(s)

Ha(s) 1 Hi(s) [&—

A funcao de transferéncia T(s)=Y(s)/U(s) é dada por:

A)

o= 52-
B)

o= 52
C)

1o - 52-
D)

T(s) = ;3=
E)

T(s) = g2 =
F)

T(s) = ;3=
G)

T@) = 5=
H)

T(s) = ;3=
I)

() = ;3=
J)

- 19

G, (5)G, (s)- H,(5)G,(s)
1+ Gy (s)Ha(s)+ Ga(5) Gy (s)Ha(s)Hy (s)+Ha(s)H (5)

G2(s)G,(s) + Ha(s)GL ()

1+ Gy (s)Ha(s)+ Ga(s)Gy(s)Ha(s)H, (s)—Ha(s)H (5)

G2(s)G,(s) = Hy($)G ()

1+ Gy (s)Ha(s)+ Ga(s)Gy(s)Ha(s)H, (s)—Ha(s)H (5)

G2(s)G,(s) + Hy ()G ()

1+ Gy (s)Ha(s)+ Ga(s)Gy(s)Ha(s)H, (s)+Ha(s)H (5)

G2 (s)G,(s) + Hy(5)G,(s)
1- Gyi(s)Hz(s)+ Ga(s)Gy(s)Ha(s)H, (s)+Ha(s)H, (s)

G,(5)G,(s) + H2(s)G,(s)

1+ Gy (s)Hy(s)+ Ga(s)Gy(s)Hy (s)H (s)+Ha(s)H,(s)

G, (5)G,(s) + Ha(5)G, ()
1- Gy(s)Ha(s)+ Ga(s)Gy(s)Ha(s)H, (s)+Ha(s)H(5)

G4 ($)G,(s) + Ha(s)G,(s)

1+ Gy (s)Ha(s)+ Go(s)Gy(s)Ho(s)H, (s)—Ha(s)H(5)

Ga(s)G,(s) = Ha(s)GL(5)

1+ Gy (s)Ha(s)+ Go(s)Gy(s)Ha(s)H, (s)—Ha(s)H (s)

Ga(s)G, ()= H,(s)G,(s)

14 Gy (s)Ha(s)+ Go(s)Gy(s)Ho(s)H (s)+Ha(s)H(s)

CORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

CORRETA
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Questao: 36

Para o processamento de sinais de elétricos a Transformada de Fourier é utilizada para:

A) Decomposicao espectral INCORRETA
B) Decomposicao harmoniosa INCORRETA
C) Decomposigao simétrica INCORRETA
D) Decomposicdo assimétrica INCORRETA
E) Decomposicdo harmonica CORRETA
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Questao: 37

O denominador da funcdo de transferéncia de um sistema linear e invariante no tempo € dado pelo seguinte
polindbmio

p(s)= sN4+2s"3+2s"2+3s+1.

Para saber se o sistema é estavel é possivel utilizar o critério de estabilidade de Routh-Hurwitz. Para tanto, indique
a opgao correta para a tabela de Hurwitz.

p(s) = s* +2s% + 25 + 35+ 1.

Para saber se o sistema é estavel é possivel utilizar o critério de estabilidade de Routh-Hurwitz. Para tanto, indique
a opcao correta para a tabela de Hurwitz.

A) INCORRETA
st 1 211
s¥| 2 310
s® ‘1/’2 110
s 1 0]0
1| -1 0]0
B) INCORRETA
st 1 Z11
s3] 2 13]0
s?|-1,1-1]0
s 1 0
1 1 0]0
0) INCORRETA
s*l1 121
s3[2[13]0
s211(121|0
s[1]0]0
112|100
D) INCORRETA
st 1 211
s31 21310
s2|-1]-21|0
s|1[0]0
1 2]0]0
E) CORRETA
s¥ 11 2 |1
s3| 2 310
s, 10
s|1]0]0
1 1 0|0
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Questao: 38

Uma subestacdo de energia elétrica € um conjunto de equipamentos industriais interligados entre si com os
objetivos de controlar o fluxo de poténcia, modificar tensdes e alterar a natureza da corrente elétrica assim como
garantir a protecao do sistema elétrico. A interligacdo dos equipamentos pode ser feita de diversas maneiras,
resultando em diversos arranjos. Assinale a opgao que cita trés nomenclaturas corretas de arranjos tipicos de
subestacao de energia elétrica.

A) Barra simples; Barra dupla com disjuntor e quarto; Barra dupla com "by-pass". INCORRETA
B) Barra simples com disjuntor e meio; Barra principal e transferéncia; Barra dupla com disjuntor;  INCORRETA
C) Barra simples; Barra dupla com disjuntor simples; Barra tripla com disjuntor simples. INCORRETA
D) Barra simples; Barra dupla com disjuntor e meio; Barra tripla com disjuntor e meio. INCORRETA
E) Barra simples; Barra dupla com disjuntor e meio; Barra duplo com disjuntor duplo. CORRETA
Questao: 39

Uma escola esta equipada com os seguintes equipamentos elétricos

I - 80 lampadas de 20 W;

II - 40 reatores de 6 W com FP=0,8 indutivo;

III - 20 motores de inducao de 3 HP, com FP=0,8 indutivo e rendimento de 74,6%;
IV - 2 fornos elétricos de 4000 W com FP=1;

Sabendo que a escola é alimentada em 220 V a 60 Hz e que 1 HP=746 W, o consumo total da escola em poténcia
ativa é de

A) 65,840 W INCORRETA
B) 50,600 W INCORRETA
C) 50,600 kW INCORRETA
D) 65,840 kW CORRETA

E) 5,9204 kW INCORRETA
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Questao: 40

A figura 10 mostra um sistema interligado de geracao de energia. Para calcular as potencias em cada barramento
sao utilizados métodos numéricos para resolver o problema do fluxo de poténcia. Indique a opgao correta de um

dos métodos utilizados para a solucdo do fluxo de poténcia.

13 41
T
12 - L 0
Il 1
——

-f
%
o

Figura 10
A) Método Acoplado Rapido
B) Método da Integral da Inversdo
C) Método das Derivadas Segundas
D) Método das Segundas Diferencas
E) Método Desacoplado Rapido

INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
INCORRETA
CORRETA

Pagina: 21




CONCURSO SEDUC/AM - EDITAL 01 - PROFESSOR E NIVEL SUPERIOR
PROVA - GABARITO - ENGENHEIRO ELETRICISTA

Questao: 41

Para estudar o efeito de um campo elétrico sobre particulas eletricamente carregadas, um engenheiro resolveu
fazer o experimento mostrado na figura 9. O campo elétrico foi criado carregando uma placa positivamente, outra
negativamente e colocando as duas em paralelo. Em seguida uma particula carregada positivamente é langada
entre as duas placas na direcao e sentido mostrado na figura 9. O resultado desse experimento é

AY
I £V I

> X
z
Figura 9
A) A particula é desviada para esquerda, no sentido negativo de x. CORRETA
B) A particula é desviada para direita, no sentido positivo de x. INCORRETA
C) A particula é repelida e volta no sentido negativo de y. INCORRETA
D) A particula segue sem desvio, porém acelera no sentido positivo de y. INCORRETA
E) A particula é desviada para fora do plano, no sentido positivo de z. INCORRETA
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Questao: 42

Considere um sistema elétrico cuja funcao de transferéncia é dada por:

G(s) =

53

+2s2 445+ 1

A)
000
1 00
it
=191 0
0o 1
y(t)=[0 0 0
B)
0 1
a 1] 0
r(t) =
1} 0
$ -1
ylt) 0 0
&)
000
s 100
it
e =101 0
001
yit)=[14 2
D)
0 1
. 0 0
r(t) =
1] 0
§ -1
y(t) 1 4
E)
000
(1) 100
=2=1010
001
yit)=[0 0 0

st*+3s3+2s2+s5+4
A representacdo em espaco de estados na forma candnica observavel é dada por:

-1 i
| i 1
9 r(t) 2 u(t)
-1 3
1] z(t)
0 0 1
1 0 { i ¢
” l r\t) -+ -, ul
2 3 1
0 I. r{f
—4 0
1 0
2 x(t) + 0 u(t)
3 1
1| x(t)
0 0 0
1 0 0
0 1 xif)+4 0 u{t)
2 -3 1
2 1| x(t)
I 1
-1 4
9 x(t) + 9 u(t)
3 1
1] z(t)

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

CORRETA
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Questao: 43

Um motor de inducéo trifasico de 6 polos e 60 Hz esta operando em A com
uma poténcia de entrada de 16 kW e uma corrente de terminal de 20,1 4. A
resisténcia do enrolamento do estator € 0,5 Q\fase. Sabendo que o
escorregamento é de 2,5% a velocidade do motor rad\s € em RPM é igual a
A)

n,, = 1200 RPM €& w,, = 39mrad/s
B)

n,, = 600 RPM € w,, = 19,57 rad/s
®)

n,, = 1170 RPM € w,, = 19,5m rad/s
D)

n,, = 1170 RPM € w,, = 39mrad/s
E)

n,, = 1200 RPM € w,, = 19,5m rad/s

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

CORRETA

INCORRETA
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Questao: 44

A figura 11 apresenta uma interligacao tipica A - Y entre duas cargas trifasicas.

d Z! z\
| S | S
B Z’ I"' Zd Z\
C Z! 18 \ A z‘
| S | ) | S
]C
Figura 11

Considerando um circuito equivalente utilizando as tensdes V,, V; e V. como
fontes, a impedéncia z,, que permite determinar as correntes iy, I € I, € dada
por

A)

Zo =2+ (2//2,)
B)

Zyy=Z1+ (2, // 32,)
0)

Zo=Zi+2+2,
D)

Zy =21+ (24 //V32,)
E)

Zeo=Zi+ (2//2,)

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

CORRETA
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Questao: 45

Considere um motor sincrono trifasico com frequéncia f = 60 Hz, numero de
polos p = 8 ligado em Y, tenséao de linha v, = 440 vV nos terminais e corrente de
terminal de I, = 1204 com um fator de poténcia de fp = 0,85 indutivo.
Sabendo que a reatancia sincrona € de 1,4 Q\fase € a resisténcia de armadura
0,04 0\fase, a velocidade do motor rad\s € em RPM é dada por

A) INCORRETA
n, = 900RPM e w, = 30rad/s

B) INCORRETA
n, = 900 RPM € w, = 15w rad/s

0 INCORRETA
n, = 1800 RPM € w, = 30mrad/s

D) INCORRETA
n, = 1800 RPM € w, = 15w rad/s

E) CORRETA

n, = 900 RPM € w, = 30mrad/s
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Questao: 46

A figura 12 apresenta um sistema elétrico de potencia composto por um
gerador, 6 barramentos, 4 transformadores e duas cargas.

1 T1 2 3 T2 -

_§§: Lnk\’ ! g
o i

Gl 3 5 T= .
N RO

Figura 12

Para determinar a corrente em cada ponto do sistema determina-se o diagrama
unifilar representado na figura 13.

1

| YN }\N\( YN I'YYL_4
L, lm

: (M I'm

Figura 13

Sabe-se que o gerador possui uma reatancia transitoria X, = 22,5%, uma
poténcia nominal S, = 90 MVA e uma tens&o nominal 1, = 13,8 kV, e 0 motor
possui uma reatancia transitéria X,, = 20%, uma poténcia nominal S,, =
40,5 MVA e uma tensdo nominal V,, = 9 kV, e que o transformador 7, é de
138 kV para 10 kV. Sabendo que o diagrama unifilar foi determinado a partir de
uma tensdo base de linha de 230kV e uma poténcia base trifasica de
100 MV A, as reatancias do gerador e do motor s&o iguais a:

A) INCORRETA
X, = j0,225 e X,, = j0,20

B) INCORRETA
X, = j0,225 € X,, = j0,49

Q) INCORRETA

X, = j0,225 € X,, = j0,40
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D)
X, = j0,25 e X,, = j0,40
E)
X, =j0,25e X,, = j0,49
Questao: 47
Considere o circuito dado pela figura abaixo:
1kQ 2kQ
WA "
20V 20kQ S Rxs V,
AW )
3kQ

Para que a tensao de saida Vv, seja igual a 15V o valor da resisténcia variavel
R, deve ser ajustado para:
A)
180 k0
B)
1800
®)
55,55 un)
D)
16.363,63 0
E)
55,55 k)

CORRETA

INCORRETA

CORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA
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Questao: 48

A figura 14 apresenta um circuito magnético onde flui uma corrente 1 =4 A
através do enrolamento de N = 525 espiras no braco central.

Considerando que a area de secéo reta de todo o perfil € constante e igual e
107% em® e que a permeabilidade relativa do nicleo é uz = 6000 e que a

permeabilidade do ar é u,,. = 4w x 1077, os fluxos magnéticos ¢, no braco

2nrmm

8
S

—r
f—

0,24mm 024 m

Figuro 14

central e ¢, em cada braco lateral s&o iguais a

A)

®c
B)

P,
C)

Pe
D)

b,
E)

P

=4x10°Whbe ¢, =2%x 10" Wb
=4%x107*Whbe ¢, =2x10"* Wb
=2X107*Whe¢, =4x10"2 Wb
=4X10*Whbe ¢, =8Xx 10" Wb

=4X107*Whbe ¢, =8xX107* Wb

0,24nm

CORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA

INCORRETA
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Questdo: 49
Considere o circuito légico dado na figura abaixo:

Ar—-_\
-— . —D—L}h
T ——

O valor da variavel booleana x € igual a:

A) INCORRETA
X=([AB+0)+((D+E))

B) CORRETA
X = (4B +c)((p +E)C)

®) INCORRETA
X=(AB+0)((D+E)C)

D) INCORRETA
X=(A+B)C+(DE+0C)

E) INCORRETA

X=(A+B)C+(DE+0C)
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Questao: 50

Na figura abaixo esta apresentado um circuito linear contendo duas fontes de tensdo V,
e V5, e duas fontes de corrente I; e I,. As fontes V, e I, sdo independentes e tem seus
valores dados porV, = 10 Ve I, = 6 A, enquanto as fontes V; e I; sdo dependentes tem
seus valores dados por V; = 21, Ve I; = 0,4V, A. Sabendo que foi utilizado o principio
da superposigdo, indique a opgdo correta para a tensdo V.

I I
- A

V.
g * +
50
S
A) INCORRETA
V, =27,2kV
B) INCORRETA
Vv, =272V
Q) CORRETA
V, =272V
D) INCORRETA
V, =272 kV
E) INCORRETA
v, =272V
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